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KOMU PRZYSŁUGUJE ŚWIADCZENIE WYCHOWAWCZE



Świadczenie wychowawcze przysługuje:
· matce;
· ojcu;

· opiekunowi faktycznemu dziecka;
· opiekunowi prawnemu dziecka;
na dziecko w wieku do ukończenia 18 roku życia. 

KRYTERIUM DOCHODOWE



· w przypadku ubiegania się o świadczenie na drugie i kolejne dziecko nie obowiązuje kryterium dochodowe;
· świadczenie wychowawcze przysługuje na pierwsze lub jedyne dziecko, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 800,00 zł;
· jeżeli członkiem rodziny jest dziecko niepełnosprawne, świadczenie wychowawcze przysługuje na pierwsze lub jedyne dziecko, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 1200,00 zł.


WYSOKOŚĆ ŚWIADCZENIA WYCHOWAWCZEGO



Świadczenie wychowawcze przysługuje w wysokości 500 zł miesięcznie na dziecko.



TERMIN ZŁOŻENIA DOKUMENTÓW



Wnioski można składać od dnia 1 kwietnia 2016 r. 
Jeżeli wniosek zostanie złożony w ciągu pierwszych 3 miesięcy (do 1 lipca 2016 r.) wypłata świadczenia wychowawczego nastąpi od dnia 1 kwietnia br. 
Pierwszy okres, na który ustalane jest prawo do świadczenia wychowawczego, rozpoczyna się z dniem wejścia w życie ustawy (1 kwietnia 2016 r.) i kończy się dnia 30 września 2017 r.


WAŻNA INFORMACJA!!!



W przypadku gdy składają Państwo wniosek  o przyznanie świadczenia wychowawczego na pierwsze dziecko, prosimy nie dostarczać zaświadczenia/oświadczenia o wysokości dochodów podlegających opodatkowaniu oraz zaświadczenia/oświadczenia o wysokości składki na ubezpieczenie zdrowotne – w/w dane zostaną pozyskane samodzielnie przez Poznańskie Centrum Świadczeń. 


WYMAGANE DOKUMENTY



W przypadku gdy osoba wnioskująca ubiega się o przyznanie świadczenia na pierwsze dziecko wymaganymi dokumentami o wysokości dochodu będą dokumenty o dochodzie osiągniętym w 2014 roku za wyjątkiem dochodów podlegających opodatkowaniu na zasadach określonych w ustawie o podatku dochodowym od osób fizycznych /patrz: WAŻNA IINFORMACJA!/:
· w przypadku uzyskiwania dochodów nieopodatkowanych – oświadczenie dokumentujące ich wysokość np. zasądzone alimenty, świadczenia z funduszu alimentacyjnego itp.;
· w przypadku uzyskiwania dochodów z działalności gospodarczej – oświadczenie o deklarowanych  dochodach osiąganych przez osoby podlegające przepisom o zryczałtowanym podatku dochodowym; 
· w przypadku posiadania gospodarstwa rolnego – zaświadczenie właściwego organu gminy, nakaz płatniczy lub oświadczenie o wielkości gospodarstwa rolnego wyrażone w ha.
Zaświadczenia lub oświadczenia oraz dowody niezbędne do ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego w tym m.in.:
a) odpis prawomocnego postanowienia sądu orzekającego przysposobienie lub zaświadczenie sądu opiekuńczego lub ośrodka adopcyjnego o prowadzonym postepowaniu sądowym w sprawie o przysposobienie dziecka;
b) prawomocne orzeczenie sądu orzekające rozwód lub separację albo odpis zupełny lub skrócony aktu zgonu małżonka lub rodzica – w przypadku osoby samotnie wychowującej dziecko; 
c) orzeczenie sądu opiekuńczego o ustaleniu opiekuna prawnego dziecka;
d) odpis podlegającego wykonaniu orzeczenia sądu zasądzającego alimenty na rzecz osób w rodzinie lub poza rodziną lub odpis protokołu posiedzenia zawierającego treść ugody sądowej, odpis zatwierdzonej przez sąd ugody zawartej przed mediatorem;
e) przekazy lub przelewy pieniężne dokumentujące wysokość zapłaconych alimentów, jeżeli członkowie rodziny są zobowiązani orzeczeniem sądu, ugodą sądową, ugodą zawartą przed mediatorem lub innym tytułem wykonawczym do ich płacenia na rzecz osoby spoza rodziny; 
f) w przypadku gdy osoba uprawniona nie otrzymała alimentów albo je otrzymała w wysokości niższej od ustalonej  w orzeczeniu sądu, ugodzie sądowej lub ugodzie zawartej przed mediatorem:
- zaświadczenie organu prowadzącego postepowanie egzekucyjne o całkowitej lub częściowej bezskuteczności egzekucji, a także o wysokości wyegzekwowanych alimentów lub
 - informację właściwego sądu lub właściwej instytucji o podjęciu przez osobę uprawnioną czynności związanych z wykonaniem tytułu wykonawczego zagranicą albo o niepodjęciu takich czynności, w szczególności w związku  z brakiem podstawy prawnej do ich podjęcia lub brakiem możliwości wskazania przez osobę uprawnioną miejsca   
zamieszkania dłużnika za granicą, jeżeli dłużnik zamieszkuje za granicą;
g) dokument określający datę utraty oraz wysokość utraconego dochodu;
h) dokument określający wysokość dochodu osiągniętego przez członka rodziny oraz liczbę miesięcy, w których dochód  
był uzyskiwany – w przypadku uzyskania dochodu po roku kalendarzowym poprzedzającym okres, na które ustalone jest prawo do świadczenia wychowawczego;
i) dokument określający wysokość dochodu osiągniętego przez członka rodziny za miesiąc następujący po miesiącu, w którym     
nastąpiło uzyskanie dochodu – w przypadku uzyskania dochodu po roku kalendarzowym poprzedzającym okres, na 
który ustalone jest prawo do świadczenia wychowawczego;
j) karta pobytu w przypadku cudzoziemca przebywającego na terytorium RP na podstawie zezwolenia na pobyt czasowy w związku 
z okolicznościami, o których mowa w art. 127 ustawy z 12.12.2013 r. o cudzoziemcach;
k) karta pobytu i decyzja o udzieleniu zezwolenia na pobyt czasowy w przypadku cudzoziemca posiadającego kartę z adnotacją „dostęp do rynku pracy”.
Inne dokumenty potwierdzające spełnienie warunków do ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego

Szczegółowa lista wymaganych dokumentów znajduje się na stronie www.pcs-poznan.pl. 
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Informacje kontaktowe





Od dnia 1 kwietnia 2016 r. druki wniosków o przyznanie świadczenia wychowawczego można otrzymać          w Poznańskim Centrum Świadczeń:


ul. Wszystkich Świętych 1;


ul. Małachowskiego 10;


oraz w wydziałach Urzędu Miasta Poznania:


Wydział Komunikacji, ul. Gronowa 22A;


 Wydział Spraw Obywatelskich, ul. Libelta 16;


 Wydział Działalności Gospodarczej i Rolnictwa, �ul. 28 Czerwca 1956 R. nr 404


lub pobrać ze strony internetowej www.pcs-poznan.pl.
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